

# 甲流兩周殺3小童

【大公報訊】記者莫思年報道：流感肆虐未休，再有小童感染甲型流感後病逝。1名4歲女童因感染甲型流感情況惡化，上周六由私家醫院轉送到東區醫院兒童深切治療部，周一（29日）離世，是兩個星期內第三名小童因感染甲流喪生。

衛生防護中心早前表示，離世女童過往健康良好，上月25日起發燒及喉嚨痛，病人呼吸道樣本經化驗後，證實對甲型流感病毒呈陽性反應，臨床診斷為甲型流感併發腦病變，初步調查顯示，病人沒有接種今季季節性流感疫苗。

衛生署與醫管局昨舉行記者會，交代本港呼吸道感染疾病的最新情況。衛生防護中心表示，本港流感活躍程度維持高水平，預料會持續一段時間，至於新冠活躍度就有輕微上升。衛生防護中心傳染病處高級醫生黃凱基指，本港1月初踏入冬

季流感季節後，流感活躍程度維持高水平，流行的病毒株由年初甲型H3轉為甲型H1，目前甲型H1的病例佔超過八成。今季共有599宗成人流感重症或死亡個案，當中71%人無打季節性流感疫苗，逾八成人有慢性疾病。另有22宗兒童流感重症個案，當中3宗死亡，77%人無打針，當中有10人併發嚴重肺炎，8宗涉及神經系統併發症，有3宗休克和1宗心肌梗。

黃凱基又指現時最流行新冠病毒株為JN.1，新冠近日錄得3宗兒童個案，均未有接種疫苗。他建議兒童及長者如從未打針，應盡快打針；高危人群也應適時補針。黃凱基又建議人多擠迫的地方，例如乘坐公共交通，應該戴口罩。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君指，近年流感活躍期一般18周，但今年流感已到16周，可能有機會再長一點時間。

# 港中醫師灣區培訓可內地執業

【大公報訊】記者李清報道：香港醫院管理局與廣東省中醫院合作，開展「大灣區進階中醫住院臨床培訓計劃」，為期2年。計劃下，本港中醫師首度取得內地執業資格，有處方及診治權。首階段已有5名中醫師，分別到廣東省中醫院針灸科和神經內科接受培訓。醫管局期望首年可派出20名中醫師參與計劃。

## 每年培訓20名

醫管局總行政經理（中醫）黃巧雲介紹，培訓計劃為期24個月。參與計劃的香港中醫師取得內地執業資格，加入大灣區中醫醫院的臨床團隊直接參與住院臨床工作，由收症、查房、診治病人、處方及撰寫病歷紀錄等皆全程參與。中醫師

亦會與不同科室醫護團隊交流與合作，更全面了解及掌握中醫醫院的臨床運作安排。

參與是次培訓的中醫師均具備8年或以上臨床經驗、曾為「大灣區中醫訪問學者計劃」學員及有參與香港中西醫協作服務。黃巧雲表示，是次培訓計劃讓本地中醫師拓闊視野，提升臨床專業水平，長遠有助建立香港中西醫協作人才庫，進一步提升香港的中西醫協作服務水平。被問到中風治療作為首階段指定病種的原因，黃巧雲解釋，中西醫協作服務點由原來8個服務點擴展至26間醫院，53個服務點，當中中風屬於佔比最多的病種。

參與計劃的中醫師黃煒祺表示，與以往學習培訓項目不同的

是，他此次要參與查房、病例討論等，對各類中醫療法和現代醫學知識有了更深的認識和掌握。他希望能夠將學習到的經驗帶回香港，與同事分享，也為病人帶來更好的診療服務。

另一位在神經內科學習的中醫師周頌欣，表示值班挑戰很大，除了要通宵工作之外，還要參與收症、查房、管床的工作，是全新的體會，自己亦首次為急性中風患者處以中醫藥物，並於診治過程認識更多檢查手段，特別病種等等，提升臨床專業水平。

醫管局計劃與更多大灣區中醫醫院合作，每年培訓20名香港中醫師，以建立中西醫協作人才庫，配合國家中醫藥發展方向。

# 安達臣道天秤3死 項目經理涉誤殺被捕

## 警通緝72歲外判工程師 疑潛逃海外



2022年秀茂坪安達臣道天秤工業意外，造成三死六傷，警方經全面調查及取得律政司法律意見後，昨日在九龍灣一處屋苑單位內，以誤殺罪拘捕地盤總承建商「精進建築有限公司」一名35歲時任項目經理，被捕男子被控三項誤殺罪，案件將於本週四（2日）提堂。精進建築發言人表示，該名被捕人已於月前請辭。另外，警方同時通緝一名72歲外判註冊結構工程師，據悉該名被通緝者已潛逃海外。

大公報記者 葉浩源

被捕男子簡浩楷（35歲），為安達臣道房協項目總承建商「精進建築有限公司」時任項目經理，亦是精進建築委任的「獲授權簽署人」。警方東九龍總區重案組昨日在九龍灣麗晶花園以誤殺罪將他拘捕，並在其單位內檢取外置硬碟等證物。被捕人以黑布蒙頭被押到東九龍警察總部扣留調查，稍後會被落案起訴誤殺罪。由於涉案被捕人為「獲授權簽署人」，根據屋宇署《2009年地盤監督作業守則》，應為監管天秤鋼支撐底座設計及裝設安全，負

上總體責任。據悉涉案人在執行相關工作時出現嚴重疏忽，使天秤因鋼支撐底座設計失誤而倒塌造成傷亡。被捕男子正被警方通宵扣留調查，稍後會被落案起訴誤殺罪，於本週四（2日）上午在觀塘裁判法院提堂。

## 精進建築：涉案被捕人已請辭

另外，警方同時通緝一名72歲男子，他為外判註冊結構工程師，是「通力建築工程事務所」負責認證涉案天秤鋼支撐底座的設

計資料及圖則的獨立檢測工程師，亦是根據屋宇署《2009年地盤監督作業守則》所訂明的T5職級適任技術人員。據悉，他已潛逃到五眼聯盟其中一個國家。

精進建築發言人表示，涉案被捕人已於月前請辭，他與精進建築、其他涉案人及公司，去年被勞工處及屋宇署檢控，有關程序正在進行。發言人指集團已深刻反省並作出改革，就工地安全措施進行了全面檢討，避免意外再次發生。

勞工處已於去年3月公布調查結果，並根據《工廠及工業經營條例》（第59章）及《職業安全及健康條例》（第509章），向相關持責者，包括有關承建商、分判商及個別人士，提出共67項檢控。

屋宇署則於今年1月30日新增9張「進行工程方式導致有人受傷/財產損毀」罪傳票，控告4人及4間公司，包括簡浩楷及精進建築。署方指他們在2022年2月15日至2022年7月27日期間，准許意外中的塔式起重機鋼支撐底座建造工程，而進行方式導致有人受傷或財產損毀。



安達臣道天秤倒塌工業意外，警方拘捕時任項目經理。

## 家屬：這場意外根本不應發生

【大公報訊】記者葉浩源報道：秀茂坪安達臣道天秤工業意外發生於2022年9月7日早上，事發時地盤一部俗稱「天秤」的塔式起重機，在未有吊運物件的情況下突然倒塌，擊中下方數個臨時貨櫃辦公室，貨櫃內有3名男工人被壓住，其中2人當場死亡，另一人昏迷送院，其後亦死亡。另外6名男工人包括天秤操作員受傷。

三名死者包括41歲電工許文明、22歲工程師助理潘浩鈺、25歲外判工程師徐學培，其中當場死亡的許文明，遺孀罹患癌症的妻子和兩名5歲及8歲女兒，遺孀許太於較早前亦已離世，兩名女兒由年過7旬的爺爺照顧。確診末期乳癌的許太生前曾透過工業傷亡權益會表明停止收取捐款的意向，指其家庭已暫時得到許多的資源，呼籲若有能力可捐助給其他有需要的人。許太曾在專訪中說，「意外帶來的衝擊遠遠大於悲傷和哀痛。讓它和我一起就好，某個時刻感覺難過了就哭一下，它是痛苦也是記憶。」

潘母亦說過「頭家散喇，我生不如死。」並形容「這場意外根本不應該發生」，希望政府認真調查，嚴懲涉事承辦商，除去害群之馬，還死者一個公道。

# 「屠龍小隊」隊長供稱：計劃誘警到場擊殺



▲民陣2019年12月8日遊行當晚，暴徒四出破壞。

【大公報訊】記者龔學鳴報道：黑暴極端組織「屠龍小隊」涉嫌串謀在2019年12月8日遊行中設置炸彈並槍殺警員，案件昨日在高等法院續審。6男1女合共7名被告否認《反恐條例》下放炸彈等罪。轉為污點證人的「屠龍小隊」隊長黃振強供稱，指曾與另一認罪被告吳智鴻商討如何實行殺警計劃，而吳聲稱為計劃準備20公斤炸藥，屠龍小隊則負責誘警察到場，再進行擊殺。

黃振強供稱時說，他於2019年11月18日與吳智鴻見面，吳智鴻提到槍械即將到手，他的團隊正製造一個重約20公斤的炸彈，之後若有大型遊行就是實行殺警行動的日子；吳智鴻又指他的團隊行動時，會親自操作槍械和炸彈，「屠龍小隊」則負責透過破壞店舖和堵路，引警察到場。

黃振強說，屠龍小隊兩名成員於2019年11

月17日在西貢試槍後，本案同謀吳智鴻曾將一支槍及子彈交予被告李家田，吳又叮囑屠龍小隊在11月24日區議會選舉前都不要動用槍械，但可先用炸彈。

## 吳智鴻安排槍手開槍

11月底，「屠龍小隊」於三坡坊再開會，黃振強稱當日結論是「小隊唔會親自用槍或者炸彈，睇下點樣配合吳智鴻圖移計劃」。黃振強又提到，根據「屠龍小隊」的想法，原定同年12月1日在尖沙咀的遊行中實行「殺警計劃」，並在尖沙咀警署放置炸彈，但因為同謀吳智鴻方面未準備好炸彈而擱置。控方指吳智鴻把槍手「第一波想盡殺」、「全民執槍」的說法轉發予黃振強。黃理解是執行「殺警計劃」後，其他示威者都會模仿他們的行為，槍手希望行動當日將殺警的數量最大化，當有警

員倒地就可以讓示威者拾起警方的槍械使用，達至雙方「武力對等」。

12月3日，黃振強與吳智鴻等人見面，確定會在12月8日的民陣遊行中執行，各人討論行動細節。

根據吳智鴻在會面後提供的地圖，當日在遊行路線會有一大一小炸彈，槍手會在灣仔英皇中心對面的高位。黃振強供稱，小炸彈作用是嚇退警員，待他們退到大炸彈的位置，會再進行引爆。黃振強曾向吳智鴻要求，等示威者散去後槍手才開槍，吳智鴻表示，槍手會判斷，待示威者與警方分開後射殺警員。

黃振強在12月8日遊行前的清晨，在灣仔一間「安全屋」被捕，屋內搜獲避彈衣、頭盔、防毒面具及膠盾牌，他確認為準備當日行動時使用。而同場被捕的還有本案兩名被告、屠龍小隊成員張銘裕及嚴文謙。

# 警「KOL互動劇場」向學生推廣禁毒

【大公報訊】記者古俾勤報道：警方昨日（上月30日）舉行「KOL互動禁毒劇場」首映禮，透過創新的互動劇場形式向年輕人，特別是高小學生，傳遞抗毒信息，引導他們免受毒害。劇場將於五月至七月在全港30間小學公演，每場可供150名小學生參加。

警務處昨日於中環元創方舉辦「KOL互動禁毒劇場」首映禮，透過創新的互動劇場形式向

年輕人，特別是高小學生，傳遞抗毒信息，引導他們免受毒害。去年，警務處毒品調查科合共舉辦40場「IDK互動禁毒劇場」，逾5500名小學生參與。

適逢今年四月是「反大麻月」，毒品調查科在禁毒處的支持下推出「KOL旅行團—互動禁毒劇場」，講述了大麻、CBD（大麻二酚）等大麻類製品，以及俗稱「太空油」的「依托咪酯」對身體的危害。

警務處處長蕭澤頤於首映禮致辭時指出，去年因嚴重毒品罪行被捕的10至20歲青少年共178人，比前年的298人下跌約四成。雖然有關數字錄得跌幅，但去年仍然有9名13至14歲的學童涉及販毒罪行被捕，可見毒品問題有年輕化的趨勢，重申這類案件「一宗都嫌多」。

昨日共有來自36間小學約100名校長、老師及同學出席首映禮，參與全新的禁毒教育體驗。



▲警方昨日舉行「KOL互動禁毒劇場」首映禮，警務處處長蕭澤頤出席。



▲「KOL互動禁毒劇場」，透過創新的互動劇場形式向年輕人，特別是高小學生，傳遞抗毒信息。